



## 创新发展“晋江经验” 奋力打造中国式现代化县域示范

2023年福建省报刊十大名栏目

## 十四届晋江市常委会第112次会议召开

本报讯(记者 蔡斯洵)昨日,十四届晋江市常委会第112次会议召开,传达学习习近平总书记关于加强党的纪律建设的重要指示,贯彻中央党的建设工作领导小组会议和《中共中央办公厅关于在全党开展党纪学习教育的通知》,按照省委、泉州市委党的建设领导小组会议要求,研究部署晋江市党纪学

习教育工作。晋江市领导张文贤、王明元、林仁达、吴志朴等参加会议。

会议指出,开展党纪学习教育,是加强党的纪律建设、推动全面从严治党向纵深发展的重要举措。习近平总书记多次发表重要讲话,作出重要指示,为开展党纪学习教育提供了重要遵循。全市上下要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示

精神,切实把思想和行动统一到党中央决策部署和省委、泉州市委工作要求上来,高标准高质量组织开展党纪学习教育,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

会议强调,要围绕学习贯彻《中国共产党纪律处分条例》,注重与深入学习领会习近平总书记在福建工作期间关于党的纪律建设的重要理念和重大

实践相结合,不断加深对党的纪律规定的理解把握。要坚持原原本本学、逐章逐条学、融会贯通学,抓好以案促学、以训助学,加强警示教育,让党员干部学纪、知纪、明纪、守纪。要以开展党纪学习教育为契机,深入推进党风廉政建设和反腐败斗争,推进全面从严治党向纵深发展。

会议要求,各级党委(党组)要坚

决扛起主体责任,精心组织实施,加强督促落实,高质量完成党纪学习教育任务。要坚持两手抓两促进,把开展党纪学习教育同落实党中央重大决策部署、完成本地区本部门本单位重点工作相结合,形成推动工作的有效举措。要加强宣传引导,力戒形式主义,推动党纪学习教育走深走实。

## 导读

全国制企业供需对接会 P2  
20日起在晋江举办让法治的种子 P6  
在师生心中生根发芽

## 提速提质 推动产业高质量发展

晋江市领导调研园区标准化建设和外贸工作

本报讯(记者 蔡斯洵)昨日上午,泉州市委常委、晋江市委书记张文贤带队调研园区标准化建设和外贸工作。

张文贤先后调研永佳智能装备产业园项目、英林服饰一体化标准厂房工业园项目,实地察看石箱环保科技有限公司、博璋科技、文进科技等企业,详细了解综合产业园区建设进度、产业布

局、招商落地等相关情况。

张文贤要求,要抢抓盘活利用低效用地试点的政策红利,提速提质园区标准化建设,总结形成一批案例式、可推广、可复制的经验做法。要培育新质生产力,聚焦新材料、新技术、新工艺,招引一批优质项目,提高项目招引的“含金量”,推动园区向高、向绿、向智发展;要坚持规划引

领、全面统筹,高标准建设,推动产业链与创新链、资金链、人才链深度融合。相关部门、镇街要加强会商调度,不断提升园区周边环境水平、优化生产生活配套,为入驻企业提供全流程的服务保障,增强园区综合承载力和产业集聚力。

当天,张文贤还调研冰装产业园,与外贸企业代表面对面交流,

详细了解今年以来外贸经营形势、需协调解决问题及意见建议。他指出,相关部门、镇街要立足实际、深入调研,分行业、分领域了解外贸现状,针对存在问题精准分析、精准施策,全力营造更优的产业生态、创新土壤和投资环境,帮助企业打通外贸经营的痛点、堵点,助推企业做大做强;要深化校企合

作,提高人才培养质量,创新用工模式,促进更加充分、更高质量就业。企业要以大规模设备更新和消费品以旧换新为契机,加大研发投入力度,提升产品的科技含量,增加产品附加值,进一步提高核心竞争力。

晋江市领导张健龙、丁鸿雨参加活动。

## 简明新闻

昨日,晋江市市长王明元到晋江市信访局接访,面对面听民声、解民忧,现场协调相关镇(街道)、部门解决小区教育资源配套、湖水污染、电动车消防安全等群众反映的问题。晋江市领导李志强参加接访活动。

本报记者 李玲玲

## 高标建设 强化保障 打造样板

晋江市领导检查城中村消防安全能力提升建设试点工作

本报讯(记者 李玲玲)昨日,晋江市市长王明元带队检查梅岭街道竹树下社区、池店镇池店村消防安全整治情况,并主持召开调度会,听取城中村消防安全能力提升建设试点工作进展情况汇报,协调解决存在问题。

王明元指出,开展城中村消防安全能力提升建设试点工作既是一项政治任务,也是加强全市城中村消防安全管理工作的必然选择和重要抓手,还是消防安全工作责任状落实与否的衡量标准。要正确认识试点工作的重要意义,聚焦试点建设各项要求,全面提升发现隐患、消除隐患、抢救自救、宣传教育等能力。

王明元要求,要全力打造试点工作“晋江样板”。要高标准攻难点,优化试点建设工作思路,围绕“九小场所”等重点领域,加快制定能力提升建设导则标准;要项目化见成效,梳理试点工作建设难点,清单化列出建设标准,确保试点工作落地见效;要优机制创典型,全面梳理经验做法,系统总结亮点成效,打造典型示范;要树标杆带整体,推动全市城中村消防安全能力提升实现全覆盖。要强化试点工作保障水平,充实人员力量,强化专班统筹,提速推进试点工作;要加强指导督查,定期通报试点推进情况,采取以奖代补等正向激励机制,广泛发动社会力量,推动试点工作有序开展。要加大宣传力度,加强消防安全常识宣传培训,营造浓厚的消防安全宣传氛围。

晋江市领导吴志朴参加活动。

## 2024年度“晋江国企大讲堂”首期专题讲座举办

本报讯(记者 唐淑红)昨日下午,2024年度“晋江国企大讲堂”第1期专题讲座在晋江市委党校举办。晋江市委副书记、副市长吴志朴参加。

在讲座前的动员会上,晋江市领导要求参训学员把握改革大势、认清发展形势,通过大讲堂的理论学习,进一步理解、思考、实践,做到学有所成、学以致用,做好各自国企经营管理,为晋江国企高质量发展做出积极贡献。会议还对国企领域开展党纪学习教育进行动员部署,要求市属国企各级党组织提高政治站位,按照上级部署要求,紧密结合自身实际,高标准高质量组织开展党纪学习教育。

随后,厦门大学党委党校副校长张艳涛作“党建引领国企高质量发展”专题讲座。

据悉,下阶段,晋江市委国企工委还将举办“精业笃行”专业素质培训班、“薪火计划”优秀年轻干部训练、“头雁领航”市属国有企业负责人培训班等系列培训。

25868名考生参加  
2024年晋江体育中考昨开考

本报讯(记者 蔡红亮 董重军)昨日上午,2024年晋江市初中毕业升学体育与健康考试正式拉开帷幕。此次考试时间安排在4月15日到25日,为期11天,晋江共设两个考点——晋江市体育中心及永和中学,全市25868名考生参加考试。

昨日早上8时,记者来到晋江市体育中心考点,正值池店中学及梅溪中学考生参加考试。他们在工作人员的组织下,前往考试区域进行检录、候场、考试。

跑道上,考生根据分组依次“登场”。他们穿上带有芯片计时的马甲,进行1000米跑(男)/800米跑(女)考试,这也是体育中考的必考类项目[1000米跑(男)/800米跑(女)、200米游泳(不限泳姿),考生按性别从两项中自选一项考试]。

与此同时,其他几个项目的考试也在火热进行。

今年,泉州经过摇号抽签,确定排球为抽考类项目,每个考生都需要考。考场专门划分了一块区域作为排球考场。考生将球向上抛起,连续对墙垫球。

抽选考类项目为双手头上前掷实心球、50米跑、1分钟跳绳,考生从中自选两项进行考试。记者看到,50米跑测试现场采用智能化测试设备,每4名考生为一组,每组考试结束,屏幕上便会同步显示成绩。

一个上午的时间,考生均顺利完成4个项目的考试。一天下来,共有2615名晋江考生完成体育中考。

据悉,今年体育中考的总分仍为40分,计入中考总分,包括体育与健康基本知识考试(4分)、身体素质与运动技能测试(36分)。

